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Bevált újítás.
Kiőre nem is gondolt eredményeket 

ért cl az elöljáróság, amikor a hatósági 
mészárszéket sürgősen felállittatta.

A közönséget első pillanatban, mint 
minden újítás, .meglepte a hatósági mé­
szárszék felállítása s mint történni szo­
kott, a legbizalmatlanabbul fogadta. De 
hogyne, amikor hetekkel felállítása előtt 
telekül tölték a várost avval, hogy ott 
csak sovány, beteg állatokat mérnek ki, 
amit már a jobbmódúak meg sem esz­
nek. Szó, ami szó, nagy hiba volt, de 
mert a tények ezeket az állításokat ma 
már megcáfolják, a közönség érdeklődése 
is nagyobb arányokban fokozódott. Az 
olcsó árak jó reklámul szolgáltak és azok 
antipatiaját is megtörte, akik semmi jót 
sem vártak tőle. I léit még a jó hús? Ez 
a legjobb csalogató, mert mindazok, akik 
vettek már a hatósági mészárszékben, a 
legnagyobb dicséret hangján emlékeztek 
meg. lés ez természetes, mert a közön­
ség a jó hústól már régen elszokott azon 
egyszerű okból, hogy pénzéért sem ka­
pott valami kitűnő minőségűt. .Az em­
beriség; e legjobb tápláléka ki van szol­
gaitatva a kereskedelem kapzsiságainak, 
lehat anélkül, hogy megharagudhatnánk, 
cl kellett szívlelnünk mindent, mi csak 
e téren bosszantásunkra szolgálhatott.

Jó iskola a hatósági mészárszék min­
denkire nézve: a közönségre, hogy jó 
husi is lehet kapni, a gazdálkodó közön­
ségre, hogy marháit jól értékesítheti s 
nem kell elkótyavetyélnie, a mészárosok 
pedig okulhatnak, elmélkedhetnek salár- 
kodasaikon, hogy hogyan s mi okból 
vesztettek el a közönség bizalmat s mi­
lyen úton fogják azt ezután megsze­
rezni. Lehetetlenség nincsen, a közönség 
szeleteiének elnyerése és bizalma kiér- 
demlése is elérhető, tehát a mészárosok 
magatartása aszerint fog idomulni, amint 
azt az üzlet, a belátás hozza magával. 
Eleiül nyugodtak lehetünk.

A hatósági mészárszék felállítását ré­
gen hangoztattuk s amikor meg van, 
örömmel látjuk, hogy mindenben he fog 
válni. A közönség tódul húst venni s 
valóságos harcot kell vívni, mig az em­
ber hozzá jut egy kiló húshoz. Hiba 
azonban esett, még pedig az, ami a kez­
detnél elkerülendő lett volna, hogy az 
elöljáróság a húsárakat nem tudta úgy 
megállapítani, hogy egy darabig válto­
zást ne szenvedjen, vagyis a kecske is 
jóllakjon, a káposzta is megmaradjon.

: A hetven filléres húsárak mellett az ál- j 
tataikat levágató tulajdonosok nem min- j 
dig jöttek jól ki, tehát attól kellett tar- , 
tani, hogy a hatósági mészárszék nem 
kap állandóan vágatásra jószágot. Jó lett ' 
volna mindezt előre tudni, de mert min­
denkinek nem lehet káptalan esze, hát 
erre bizony nem is gondolt senki sem. 
Az első nap után természetesen rájöttek, ! 
de mert mint mindennek, úgy a ható­
sági mészárszéknek is érthetően ellen­
ségei lévén, nagyon jól ki lehetett az al­
kalmat akként használni, hogy egyenesen 
kimondták rá egyesek a létjogosulatlan- 
ságot. Ez bár nem áll, azért mégis meg­
tévesztésül szolgálhat. Mi azonban nagyon 
jól tudjuk, hogy a lapunkban is közzétett 
hirdetés szerint az árak teljesen kielégítők.
A közönség a lehető legolcsóbban kap 
húst, a levágatok jól értékesítik mellette 
jószágaikat. I logy van olcsóbb, kényszer 
vágatású hús is, mit a mészárosoktól i 
utaltak a hatósági székbe? az nem tesz 1 
semmit sem, mert eddig majdnem min- i 
dig olyant kaptunk, de legalább most, 
amikor a mészárosok vesztenek rajta, I 
cl lehetünk készülve, hogy jövőben tar­
tózkodnak" olyant venni, amit esetleg a 
hatósági mészárszékbe utalhatnak.

Tehát amikor tudomásul vesszük, hogy 
a hatósági mészárszék bevált, a közönség 
figyelmébe ajánljuk, hogy jószágaikat ha j 
el akarják adni, ott értékesítsék, miáltal 
többi felebarátaikkal is jót tesznek.

Lesz-e belőle Valami? önkéntelenül ez a 
kérdés támad bennünk, amikor tudomásul vesz- 
sztik, hogy a községi közgyűlés felhatalmazta ; 
az elöljáróságot egy hot- és gyümölcsértékesitö 
szövetkezet tanulmányozására, kezdvményezé- , 
sere, esetleg megalakítására. Örömmel konsta­
tálhatjuk, hogy a községi közgyűlés ebben a 
kérdésben teljesen azonosítja magát a közön­
ség érdekeivel, mint ahogy azt joggal is meg­
követelhetjük". Tudjuk, hogy az elöljáróság, 
mint mindenben, a legkörültekintőbben fog el- i 
járni s már kezdetben úgy megcsinálja a talajt, 
hogy a szövetkezel felállítása semmibe sem log 
ütközni, hacsak, mint szomorú tapasztalatok bi- 1 
zonyitjnk, a közönség részvétlenségében nem. 
Azonban reméljük a legjobbakat, hiszen a ta­
pasztalat is segíteni fog; mert a szőiőbirtoko- 1 
sok, ha eddig nem is, de most, a szomorú vi­
szonyok folytán saját kárukon beláthatták a 
szövetkezés szükségéi, készünkről mindenben 
támogatni fogjuk az elöljáróság nemes igvek- 
vését; mert mint sokszor hirdettük, a szövet­
kezésben látjuk legfőbb biztosítékát a szőlőtulaj­
donosok anyagi helyzetének függetleniiésében.

Vízvezeték.
Közönségünk egyrésze már belátta, 

hogy milyen nagy áldás az artézi víz­
vezeték. Sajnos, azonban a nagy többség 
nem tud előnyeiről semmit, ■; igy bár­
mennyire agitáltunk régi idők óta, bár­
mennyit foglalkoztak mások az általános 
vízvezeték keresztülvitelében, hajótörést 
szenvedett a felületes ismereten, mely 
közönségünk magatartását ezen fontos 
ügyben jellemezte.

Nem kelleti, elvetették, pedig főcél sze­
rint olcsó is volt (nálunk ez az első), 
másodsorban bebizonyított tény, hogy az 
emberiség fejlődésére, kényelmére, na­
gyobb vívmányt senki sem alkothat. Egy­
szerű és megdönthetetlen a magyarázat*. 
Mar ókori tudósok konstatáltak, hogy a 
golyvát és a hülyeséget a lágy viz okozza. 
A havasokról leszivargó hőiének nincs 
ideje tápsókat oldani ki a talajból s ezért 
olyan lágy a kristálytiszta hegyipatakok 
vize, mely természetes hidegségével még 
ízlésünket is megtéveszti. Pedig nyilván­
való, hogy ez a lágy viz nem egészséges ; 
bár minden más célra kitűnő, csak ivasru 
nem. Hat akkor hogy lenne egészséges 
a folyóvíz ? Az igazan jó ivóvíz a föld 
mélyéből fakad s minél mélyebb rétegen 
szűrődött át, annál becsesebb részeket 
s annál kevesebb baktériumot tartalmaz, 
ilyen az artézi kút vize, minek legalkal­
masabb voltát számtalan kisél let igazolta. 
Bizonyos, hogy azok a gyermekek, akik 
lágy vizet isznak, nem fejlődnek olyan 
erősen, mint azok, akik meszes és táp- 
sók hozzáadásával javított vizet isznak, 
s igy bebizonyosodást nyert, hogy lágy- 
vizes vidékekén sokkal több embernek 
tossz a fogazata s jóval kevesebben vál­
nak be katonának, mint a keményvizes 
vidéken.

Igazuk volt tehát a régieknek, akik 
vizel csak mélykutakból ittak s mintegy 
ösztünszcrüleg azt a vizet tartották ivasru 
alkalmasnak", melyet az anyatermészet 
mar kellő tápanyagokkal ellátott. Kétség­
telen, hogy az ivópoharba és a főző­
edénybe keményviz való, viszont mosa­
kodásra, mosásra, ti gőzkazán táplálásra 
és a kert öntözésére a lágy viz az alkal­
mas. A városi vízvezeték ideálja tehát 
tíz általános artézi vízvezeték, amit nálunk 
egyszeriben, meggondolás nélkül elve­
tettek.

Emlékezhetünk arra a népgyülvsre, mit 
Hegyi Antal tartott a községi közgyűlés 
felkérése folytan. Ezen a népgyülésen a
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legtökéletesebb eszközökkel leiszerelt műterme 
mfir must állandóiul a nielven tisztelt közönség 
rendelkezésére áll, Imi csupán művészies kivi­

telű szép es tartós képek készülnék.
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megjelentek annyira pálcát törtek az ál­
talános vízvezeték eszméje íölötl, hogy 
még Hegyi Antalt sem hallgattak meg, 
aki bizonyára a legmegdönthctetlcnebb 
érvekkel bizonyította voln i he hallgató­
sága előtt annak dieserésre nem szorult 
előnyeit. A népgyűlés nem sikerült s a 
télviiagusodoltabbak arra vetettek, hogy 
éppen azok kiabáltak ellene legjobban, 
akiknek mar van artézi vízvezetékük és 
nem akartak az általános vízvezeték el­
fogadásává! nagy terhet venni vállaikra. 
Természetesen „a nagy teher" csak az 
ö gondolataik szerint lett volna meg, de 
bebizonyosodott, hogy azoknak, akiknek 
még hazuknál nincsen vízvezeték, sokkal 
olcsóbban lehetett volna bevezetni és 
semmiesetre sem olyan terhesen (rögtöni 
fizetéssel), mint ahogy kötelezettségeiket 
azok rótták le, akiKnek mar megvan. 
Tehát ezeknek az uraknak azért nem 
tetszett, mert ha már egyszer túlestek a 
fizetésen bár megerőltetve, akkor 
a gondtalan használatút nem akarták fel­
cserélni az esetleg kirótt évi összegek 
fizetésével.

Ami egyszer megtörtént, az megtörtént 
s napirendre téliünk felette. \ iszont, di­
csértük azok élelmességét és ügyességét, 
akik az artézi vizet bevezettették hazaikba. 
Jól tették, s mi voltunk azok, akik leg­
elsősorban méltattuk elismerőleg, de egy- 
szersmint elfogadásra ajánlottuk az általá­
nos vízvezetéket. Ebben a törekvésünkben 
nagy támogatást nyerünk azaltal, hogy 
az altalános vízvezeték lelallitasa köz- 
egészségi szempontokból is szükséges s 
mint mar fentebb mondtuk, az ivóvíz 
ideálja.

Az eszmét nem hagyjuk végkép el­
aludni, mert fel kell azt úgyis élesztenünk 
iőleg a haladás, az általános művelődés 
folytán, mi ha nem is mindjárt, de ké­
sőbb bizonyára úgysem nélkülözheti. 
Vajha hamarosan, s nem évtizedek múl­
tán következnék ez be.

Színház és cabaret.
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Nem a színházi előadások válfajairól aka­
runk e rövid cikkben szólni, amint ezt e cik­
kecske cime sejtetni engedni, hanem azon tár­
sadalmi mozgalomról, melynek célja színházi es 
különféle tanulságos és szórakoztató előadások 
rendezésével az. együvé tartozó társadalmi ele­
mek összegyűjtése.

Az ekként összehozott társadalmi elemek 
aztán más kulturális, szociális és jótékonysági 
intézmények létrehozására is kaphatók lesznek.

Csak alkalmassá kell tenni a talajt a pro­
dukcióra, csak átívelni kell a földet, melybe 
vetni akarunk ; megtenni az aztán a legegysze­
rűbb kerti véleménytől a legnemesebb élvezeti 
cikkekig minden szükséges és hasznos növényt, 
a legillatosabb virágot is.

A csongrádi társadalom jó talajnak bizonyult 
eleddig minden nemes produktum megteremté­
sére, társadalmunk intelligens elemei sohasem 
viszakoztak bármely kulturális, vagy humánus 
intémény létrehozása elől csak a szakértő

kertész hiányzott, aki a társadalom nagy keit 
I jehen felhurjánzott politikai g yomokat kígyóm 

látni és helyettük nemes terményéi magnak el- 
hintésérc és ápolására vállalkozott volna. Vagy 

i ha vállalkozott — bizalmatlanul fogadtuk, min­
denha hátsó gondolatokat tápláltunk irányában, 

j mindenkor politikai célú összehozások kiset - 
tettek.

Tisztán társadalmi irányú mozga lom alig lé­
tesülhetett a bizalmatlanság miatt, amely min­
denütt helyén is volt, mert mindenütt felütötte 

1 az áldatlan politikai harc hidra fejét, inig végre 
sok csalódás után a társadalmi osztályok széj­
jel húztak és Így minden, — bár jóakarata 
újabb kísérlet, amely társadalmi intézmények 
létrehozására irányuló mozgalmak létesítése tö­
rekedett, hajótörést szenvedett részvétlenség 
híján.

Hajdan a kaszinó tagadhatatlanul ellentétes 
politikai mozgalmak kiinduló pontja volt. Na­
gyon nehéz dolog, elhibázott törekvések után, 
visszaadni eredeti rendeltetésének.

Am erre törekszik éppen az a bizottság, 
amely a kaszinó elnökének és tagjai egyrészé- 

j nek közreműködésével most tisztán társadalmi 
és közhasznú céloknak létesítésén fáradozik és 
ilyen irányú mozgalmakat igyekszik bevinni és 
meghonosítani a kaszinó falai között.

Élénk tevékenységet fejt ki e téren dr. Csúcs 
János főszolgabíró, aki úgyszólván praedesti- 
nálva van arra, hogy társadalmi mozgalmak és 
intézmények élére álljon.

Nemcsak hivatali és társadalmi állásánál 
fogva, de egyéni tulajdonságai is mintegy föl­
hívják őt arra, hogy társadalmi mozgalmak 
élére álljon.

Reméljük, nem is fog idegenkedni, különö­
sen, ha látni fogja, hogy a nemesebb társa­
dalmi intézmények létesítésére irányuló törek­
vésében támogatókra 0ß követőkre talál,

A már-már elhanyagolt szinpártoló egyesü­
letet új életre keltette dr. Csúcs azáltal, hogy 
e hó 12-én újra alakította a szinpártoló egye­
sületet és ezt követőleg dr. Farkas Ferenc tár­
sulatának" adott a jövő színi évadra engedélyt 
szini előadások tartására. Dr. Farkas a szabad­
kai színház igazgatója, ami elég jó ajánló levél 
és helyes Ízlésre vall az engedélyt adományozó 
hatóság részéről is, hogy végre igazi művész- 
társaság előadásában gyönyörködhetünk majd.

Ugyanezen mozgalom szülte az e hó 20-án 
a kaszinóban tartandó cabaret-estély rendezé­
sét is, melyet Porubszky József kaszinói elnök 
elnöklete alatt dr. Csúcs, Wiesner Lajos és 
Kovács Elemér rendezik a következő műsorral :
1. Nyitány. Előadja: Faikas Balázs zenekara.
2. Monológ. Előadja: Sólya Maca. 3. Magyar 
dalok. Énekli Kalmár Illés. 4. Táncok. Lejti : 
Halász Ilonka, ö. Cuplék és tréfák. Előadja: 
Szigetity Andor. ti. Imitáció. Előadja : Rásonyi 
Papp Miklós. 7. Műdalok és áriák. Énekli: dr. 
Farkas Fercnené Szalontay Ferike. 8. Magán­
jelenet. Előadja: Herceg Jenő. 9. Zongorajáték 
négykézre. Előadják : Mészáros Sándorné és dr. 
Sörös Miklósné. 10. Humoros jelenet tánccal. 
Bemutatják : dr. farkas Ferenc és Szalontay 
Ferike. 11. Versek. Szavalja: Halász Ilonka.

j 12. Induló. Előadja: farkas Balázs zenekara. 
Conferencievek: dr. Farkas Ferenc és László 
Ignác. Az énekszámukat zongorán kisérik dr. 

I Farkas Ferenc és Kalmár Illés.

Ezen az előadáson fogja magát bemutatni 
dr. Farkas néhány taggal izlelitőül.

Az egész műsor oly szerencsésen van ősz• 
szeállitva, hogy a siker cl nem maradhat.

Reméljük, hogy ezen egy sikernél nem fog 
megállapodni a mozgalom vezetője : dr. Csúcs 
János, akit szándékosan azért npostrofálunk, 
hogy ki ne térhessen, azért kérjük, hogy ve­
gyen tevékeny részt társadalmi életünkben, tár­
sadalmi mozgalmainkban. Tőle sokat várunk, 
azt is, hogy társadalmi életünket új életre 
keltse, azt is, hogy az együvé tartozó és a 
szociális és humánus irányú nemes törekvések 
iránt fogékony társadalmi elemeket összegyűjtse, 
összehozza es együtt tartsa.

HÍREK.

Értekezlet. A negyvennyolcas kör elnök­
sége ma, vasárnap, dél előtt 9 órára választ­
mányi gyűlést hivott egybe, hogy a lakáskér­
désben döntsön.

--- Jobb színészeket! Ez a jelszó hangzott 
fel a szinpártoló egyesület legutóbbi ülésén s 
méltán. Igazán abszurd dolog, hogy már jó 
néhány éve kielégítő színtársulatot nem bírunk 
kapni, hogy évenként egy ket hétig a maga­
sabb művészetnek is llódulhassunk. Olyan 
gyatra, olyan alacsony nívón állták a körünk­
ben megjelent társulatok, hogy a közönség 
minden jó iránti Ízlése, nemes hajlamai veszé­
lyeztetve vannak, lennél az oknál fogva soha 
jobbkor nem léphetett fel a szinpártoló egye­
sület s első lépése is mar dicséretét erdeinél, 
amikor sikerült dr. Farkas Ferenc, a szabad­
kai színtársulat igazgatójával olykép megegyezni, 
hogy a jövő év augusztus hó elsejétől Inw.on- 
negyedikéig városunkban társulatával előadásu­
kat tart. Előre örülünk annak a műélvezetnek, 
miben dr. Farkas Ferenc színtársulata részesí­
teni fog bennünket s ennek eléréséért elisme­
réssel adózunk a szinpártoló egyesületnek, fő­
leg a kezdeményezőnek.

— Hajóközleketlós. Folyó hó Pl atói kezdu- 
dőleg a Magyar folyitin- tengerhajózási részvény­
társaság Csongrád és Szolnok közölt, a kis víz 
miatt, beszüntette a hajójáratokat. A Tisza folyó 
is megérezte a roppant nagy szárazságot s any- 
nyira leapadt, hogy nagyon kivételes esztendők 
azok, mikor ilyen sekély a vízállás benne. I logy 
pedig a Szolnok-Csongrád közötti hajójáratok 
be lettek" szüntetve, abból nem háramlik reánk 
valami nagy vesztesség, mert egyes alkalmak­
kor alig akadt kuriózum kedvéért egv-egy utas.

Megszűnt óvoda. Hubert Maliid oki óvó­
nőt, Oroszvárra, az állami óvodához óvónőnek 
neveztek ki. Hubert Maliid kinevezéséhez lev 
mészetesen csak gratulálhatunk, azonban távo­
zása alkalmából nem felejthetjük el érdemeit 
felemlíteni, amikor saját erejéből egy évtizeden 
át óvodát tartott fenn s kiváló képzettsége es 
vasszorgalma folytán maradandó emlékeket 
hagy hátra. Amint elismerjük érdemeit, ugyan­
úgy kívánjuk, hogy az oroszváriak körében is 
vívja ki azt a szeretetet, ami közöttünk körül­
vette.

Korcsolyapálya. Az idő előrehaladta foly­
tán a sportot kedvelő tiatalsag mar azon gon­
dolkodik", hogy télen hol kaphatna minden ige 
nyéknek megfelelő korcsolyapályát. Bevallhat­
juk, az eddigiek sok panaszra adtak okot s 
most, amikor arról értesülünk, hogy Onody 
László, az Eszes-malom halai tisztviselője egy 
korcsolyapályát szándékozik létesíteni a város 
tulajdonát képező, kiaknázott gödrös térségen, 
mely a vasúti töltés, az Eszes malom s az 
országút között terül el ; akkor örömmel ragad­
juk meg az alkalmat, hogy a törekvést méltó- 
kép pártoljuk azon az alapon, hogy Csongrád

Világhírű sör

a kőbányai polgári részvény sör.
Ár ah:

Ausländer Jenő

Nagy üveg világos sör 1 üveg vételnél 1B lu­
Nagy iiveg világos sor n üveg vételnél ló ki".
Nagy üveg világos sor 10 üveg vételnél 1 1 lu­
Nagy üveg barna sor 1 üveg veiéinél IS ki"
Nagy üveg barna sor n üveg vételnél 17 lö­
Nagy üveg barna sör 10 üveg vételnél Ili ki".

-,y^.'ATÁ ■■■■.
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xaios t portot kedvelő közönsége végre egy 
veszélytelen es jo korcsolyapályához jusson. 
Kornéljuk, hogy mindenki ugyanígy fogja fel a 
dolgot s a képviselő testület is pártolni fogja 
az eszmét s készséggel átengedi használatra a 
nemes cél elérése végett, az amúgy is haszná­
laton kívüli értéktelen gödrös teret.

A jó tanács drága. < .yakran sóhajtozik 
a családapa és anya, ha szeretettjei közt vagy 
akar rajtuk hirtelen betegségek fellépnek és a 
közelben nincs orvos és más minden háziszerek 
eredménytelenek, lés mégis van biztos segítség 
majd minden bajnál, úgymint görcsök, ájulás, 
hányinger, nagymérvű köhögés, rekedtség, torok­
fájás, külső sérülések, amik gyakran előfordul­
nak ha rögtön kéznél van. lés miben rejlik 
ezen biztos segítség vagy legalább is ki segítség ? 
légyesegyedül abban, hogy mindig legyen egy 
kis készlet abból a valódi, a legjobbnak elismert 
Thierry-félc balzsam és centifoliuni kenőcsből. 
Ezen háziszerek a fenti eseteknek megfelelő 
utasítással alkalmazhatók. Közvetlenül megren­
delhető postán Thierry A. gyógyszertárában, 
l’regrada, Rohics mellett.

gyanús idők jár­
taikra. A háború 
miért félni; mert 
amúgy is szomorú

Megijedt fiúk. Nagyon 
nak a katonának bevonult 
reme kisért erősen és van 
könnyen megeshet, hogy az 
fiúkat egy kis tüzes táncra leviszik a Balkánra, 
ahol a zenét ágyúk és puskák dörgése-ropogása 
fogja szolgáltatni. Reméljük azonban a legjob­
bakat, hátha nem lesz semmi, azonban erősen 
gyanítjuk, hogy egv pár megszorult fiú az al­
kalmas helyzetet felhasználva, kérni fog hozzá­
tartozóitól egy kis költséget, holmi beszerzendő 
agyúra.

És mégis igaz. hogy a legjobb, legmeg­
bízhatóbb háziszer a valódi „Erő-sósborszesz“. 
Ezt hallani mindenkitől, aki egyszer kísérletet 
tesz vele. (ily ideálisan szerencsés összetételű 
súshorszesz ez, amelyet mindazok, kik az „Erő- 
sóshorszesz*-t tették meg állandó háziszerük­
nek, méltán nevezhetik az egészség őrének, 
nemcsak azért, mert páratlan erősítő hatásával 
edzi a testet, hanem mert tömérdek esetben 
szolgál csillapítóul. „Erő-sósborszesz“ 30, 40 
fillér, I es - koronás üvegekben mindenütt kap­
ható. Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után 
Kosmos laboratórium Győr.

Tragikus vég. Katona János belvárosi 
halász a múlt vásárnap délután halászatra in­
dult két tarsavai a Körösre. Mielőtt elindultak 
volna, beöntöttek egy pár pohár bort, úgy, hogy 
egészen vígan voltak s nagyban «.latolgattak. 
A Körösön Pozsar János es Kodor Gáspár húz­
ták a csoinakot kötelén, az öreg katona a kor­
mányt tartotta es du dolgaiul!. Amint igv már 
jó fent jutottak, a csalna kot húzó halászoknak 
egyszer csak feltűnt, hogy az öreg nagyon 
csendesen viselkedik, s hogy megtudják az okát, 
hátranéztek, de az öreget nem látták a eSol­
tiakban, beleesett a Körösbe és belefulladt anél­
kül, hogy társai észrevették volna. Másnap 
ugyanazon a helyen találták meg holttestét.

A magyar újságírás szenzációja! A Nap
a magyar közönség legkedvesebb lapja ! A 48-as 
eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyet­
len hű es kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő : 
Braun Sándor. Felelős szerkesztő : Hacsak Géza. 
Naponkint 120.000 példány ! Egy szám 2 kraj­
cár. A Nap előfizetési ara: Egy évre hi K., 
negyedévre 4 K., egy hónapra 1 K. 40 fillér.

Búcsúzó.
Mindazon jóismerüsüknek és szülőknek, akik­

től Csongrádi ól való eltávozásom alkalmával 
az idő rövidsége miatt — személyesen el 

nem búcsúzhattam, ezúton mondok szívből jövő 
istenhozzádot.

Csöngőid, 1008. október 17.

Hubert Matild.

Kiadók es laptnlajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hts Justin ,\ olyvnyoimiajn.

CSONGRÁDI ÚJSÁG 3 oldal.

A makacs
es köhögést gyorsan enyhíti a SCO T T-féle 
Emulsio.

A Scott-fsie Emulsio

mjw
I ygIS

Az Kmulsió 
vásárlásánál a 
S C 0 T T-i'cle 
módszer véd- 
jegyét a ha- 
jászt - kér­
jük ügyelőmbe

annyira kellemes Ízű, hogy azok, 
akik nem bírják el a közönséges 
csukamájolaj izét, könnyen, sőt 
élvezettel táplálkoznak a

SCOTT-féle Emulsio-val.
Azonkívül a SCOTT-féle Emul­

sio sokkal jobb hatású az egész­
ségre.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f

Kapható minden gyógytárban.

Hirdetmény.
A félegyházi fit 18. sz. alatti házbari meg­

nyílott, Csongrád község elöljárósága által u :em 
ben tartott hatósági hússzékben a kővetkező 
árak mellett lesznek a hatósági húsvizsgáiu 
által beutalt, avagy a gazdaközönség áltál ón­
ként beadott állatok húsai elat'úsitva .
Ültként beadott levágott marhahús klg. 80 f 
Az állatorvos által beutalt marhahús klg. 56 f 
Gyenge borjúhús klg. 1.00 f
Juhhús az önként beadott állatoknál kgr. 04 t 
Az állatorvos által beutalt juhhús kgr. -hS f 
Az önként beadott sertéshús kgr. 1.04 f
Az állatorvos által beutalt sertéshús kgr. 90 f 
Sertés zsír, szalonna vagy háj kgr. 1.32 f

10134908. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LN. t.-c. 102. tj a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1908. 
évi 2009.3. számú végzése következtében, dr. 
Szőke Jenő ügyvéd által képviselt Szűcs János 
javára 1000 korona s jár. erejéig 190S. évi 
szeptember hó 29-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás útján lefoglalt és 105ö korona 50 
fillérré becsült következő ingóságok, u. m. arany, 
ezüstneműek, ingaórák es üzleti berendezések 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek" a csongrádi kir. járásbíró­
ság 1908. évi V. 011,2. számú végzése folytán 
1000 korona tőkekövetelés, ennek 1908. évi 
szeptember hó 3. napjától járó 0 % kamatai és 
eddig összesen 73 korona 90 fillérben bíróikig 
már megállapított költségek erejéig, végrehajtást 
szenvedett lakásán, Kossuth-tér, C songradon 
leendő megtartására, 1938. ovi október hó 27-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik 
es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi l.X. t.-c. 107. es 108. jj-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi L.X. t.-c. 120. $. értelmében ezek
javara is elrendeltetik.

Kelt ('songradon, 1908. évi október 15.

R. Papp István
kir. bit*, végrehajtó.

Koszorúk!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, hogy nálam már min­
denszentekre igen szép és Ízlésesen összeállí­
tott makart és élő virág koszorúkat, valamint 

I sircsokrokat, úgyszintén eljegyzési es esküvői 
I csokrokat a legjutányosabb árban lehet rendelni.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását

Ónozó József
mű- és kereskedelmi kertész. 

Csongrád. t, Bőkéin'.)

Aranysárga
nemes Karzi kanári!
Fiatalok, remek túrákra betanítva nappal, 
valamint este lámpafénynél is fütyülök da­
rabját 12 koronáért vidékre postán szállítom 
utánvét, valamint a pénz előlege« beküldése 

esetén, becsületes jótállással.

TÓTH KÁLMÁN Csongrád.

Csongrád, 1908. október 15.

Elöljáróság.

Kényelem!
Az igentisztelt csongrádi vevő közönség laká­

sára küldök
barna kenyeret kgrmonként 14 krajcárért,
fehér kenyeret kgrmonként 10 krajcárért.
1. oszt. bükk felvágott fát métermázsánként 

1 frt 00 krért. Mindent hazaszállítok I
A tisztelt vevő közönség pártfogását kérem 

tisztelettel

Geller Jakab
első csongrádi házi kenyér sütöde, 
liszt nagyraktár és vágott fa eladás.

Üzlethelyiségem Rosenberg Ede úr üz­
lete mellett van.

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12 2 vagy 04, avagy I szabadal-

korona.mázott különleges utazó-család üveg 
Csomagolás ingyen.

Thierry Centifolium henöcsé.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj. minden belső szervezet 
gyúladás, köszvéti v, tagszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadas, tályog, daganat es mindennemű 

sérülés stb. ellen. Igv tessék címezni :
Vétlöanyyal gyógyszertár

Thierry A.. Pregrada. Rohics mellett.
Raktárak Budapesten Török J zsef gy gyszerész. 
Egger J. és Egger Le dr. és Vérles L. Lúgos.

Még azokat is, akik éveken át mást hasz­
náltak, meghódította a valódi

aw

R O
^rszesz,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazan ; • c . 
hatásos háziszcrtí'l várni lehet.

Őre az egészségnek, feltételeiül, erősít és cdzi az 
izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájvíz, haj­
ós bőrápoloszer,

....... ■— Szükséges minden háztartásban. ---------
Kapható mindenütt 30 till.. 40 lill , I e 2 koronás

üvegekben.
Postán 10 kis üveget 3 koionáért küld utánvéttel 

vagy a pénz, előzetes beküldése után

KOSMOS laboratórium GYŐR. I
Kapható mindenütt. !
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Most már megvan
az alkalom mindenkinek I

Aki sy.cp, jö és főleg jutányos áréit nkiu fürfi-. 
női vs (lyermpkcipöt, vagy

-  ...... - csizmát  ——
rendelni, az forduljon bizalommal hozzám, miután 
nagymennyiségű legfinomabb se v remi x, box, calf cs 
más egyéb minőségű bőrt vásároltam be s igy 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a mai nagy 
drágaság mellett is a legszolidabb árért, a legszebb, 
leg,csinosabb es legjobb férfi-, női- es gyermekcipő­
ket, valamint férfi- es fiúcsizmákat készíthetek.

Egy próbarendeles mindenkit meggyőz készítmé­
nyeim szépségé, jósága cs tartósságáról.

Miért is kérem a nagyérdemű közönség becses 
pártfogását.

Teljes tisztelettel

Nagy I. János
cipészmester.

Lakásom : Kereszt-utca és Xrinyi-utca sarok, a vá­
rosi korház átellcnében.

I Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors
és biztos hatásúak

lllL
EGGER MELLPASZTILLÁI

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 
Doboza 1 kor. és 2 kor. Próhadoboz 50 fillér.

Fö- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. VI. Váci-körűt 17. sz.

Megfojt ez az
Kapható Csongráilon:

Barna Henrik. Löw Adolf, továbbá Wiesner Lajos
átkozott köhögés! gyógyszertárában.

—Mmn MMiayamKaw

Éljen!

Egger mellpasztiliaja j 
csakhmrur 

meggyógyított!

A magyar újságírás szenzációi!

Ä NÄP
A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény é-s n nmg.var nemzeti 
törekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen 

szószólója.

m V
vIaytch » SHurntwonr
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BRAUN SÁNDOR
Felelős szerkesztő :
HACSAK GÉZA

Naponkint 125.000 példány!
Egy szám: 2 krajcár.

A X;ip clolizctúki ara :
Ki. - K Negyed évre 

■s. - K Fuy hónapra

FI Dl BUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap!

Páratlan népszerűség !
Remek szöveg ! Pompás képek ! 

Mesésen olcsó !

Egy szám: 6 krajcár.
A Kkliluisz előfizelc-i ára:

OOOOÖOOO

Kiadó
üzlethelyiség.
Hatvani György K',i- 
suth Ferenc-üt 28. 
alatti házában egy üz­
lethelyiség van haszon­
bérbe kiadó. A helyiség 

azonnal elfoglalható.

OQÖOÖOOO

Kiadó lakás.
Oláh Istvánnak a vá- , 
rosháza tm lletti eine- : 
letes házánál egy 2 ; 
szobás lakás azonnal j 
kiadó. Ugyanott eladó I 
4 dili keményfa úri j 
bútor: egy ctazsér már­
vány tetővel, egy álló­
tükör márvány tetővel, 
egy ruhaszekrény és ] 

egy asztal.

\

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Vócasi-körtit G39

által a icgjutányosabb Arak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
ezalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztiíó-rosták, konkolyozÓK, kaszáló- és aratógepek, 

SzériúgyUjtők, boronák, sorvetögépek, Planet jr. 
kapuiók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Kgósz évre K Negyed évre 1.50 K 
K Kgy höiuipra —,50 K

Mutatványszámikat küld a kiadóhivatal :

Budapest. Vili. Rökk Szilárd-utca 9.

Az idő pénz lla az On cipője pénzt ér, időt is ér. Tegyük 
fel, hogy Ón 10 koronát szokott fizetni, 
úgynevezett olcsó) cipóiért. De az én cipőm­

ert bátran fizethet l.T koronát, mert háromszor annyi ideig tart.-------------------------
l'gye bár tizenkét óra hosszat talpon van On? Szüksége van tehát a lehető leg­
kényelmesebb cipőre vagy csizmára. Szóval a Dragon-féle cipőre és csizmára. 
Inkább cipő nélkül járjon Ön, mint a lábát elnyomoritó kényelmetlen cipőben

DRAGON LAJOS cipész-mester
CSQNGRÄD, Kossuth Ferenc-út.

Gépraktár. Van szerencsénk a 1. gazdálkodó 
közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy Csongrárion, özv. Kaszanitzki 
Ferenci,é házában bizományi

gépraktárt
létesítettünk, ahol az ottani vidéken 
szükségelt gazdasági gépekből és 
eszközökből, u. m. kévekötő és ma­
rokrakó aratógépek, ekék, vetögépek, 
darálók, kukoricamorzsolók, répa es 
szecskavágók, járgányok, mázsák, 
boronák stb.-böl állandóan dús rak­
tárt tartunk.

Cégünknek az itteni vidéken való 
képviseletével és raktárunk" vezeté­
sével Lévai Gyula gabona­
kereskedő urat híztuk meg.

Készítményeink kiválóságát külön 
kiemelni szükségtelennek tartjuk, 
mert n gyárunkból kikerülő gépek es 
eszközök elsőrendű volta általánosan 
cl van ismerve.

Kiváló tiszte lufiul

,, Hoff her és Schrantz
hudiipusti gírzdasági gépgyár és

Hirdetmény.
A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság ren­

deleté folytán lelhivatik Csongrád község adó­
fizető közönsége, hogy adóikönyvecskéiket folyo 
évi október hó 2 l-ig bezárni,-ig, adótartozásaik­
nak előírása végett okvetlen a számtiszti irodába 
behozzák.

Csongrád, 11)08. október 8.
Kovács, jegyző.

Aki kellemes,
egyenletes meleg lukast óhajt. \\/ 

az rendeljen tűzálló agyagból 
\|> .... készült cserépkályhát ....

«ASZÚRA VIUMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt 
lenitől zománcozott falburkolat cs minden e szak 

mába vágói munka készítőjénél

Szentesen a vasótátlomás mellett-

h* f,, *
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